ЗАВДАННЯ III ЕТАПУ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ УЧНІВСЬКОЇ ОЛІМПІАДИ З ХІМІЇ

(ЛУГАНСЬК – 2012, ТЕОРЕТИЧНИЙ ТУР)            10 КЛАС
	I.
Тестові завдання (10 балів). У завданнях 1-10 потрібно вибрати одну правильну відповідь. Правильна відповідь на кожне завдання - 1 бал.
1. Указати загальну формулу етиленових вуглеводнів: 

	а) 
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	2. Указати кількість спільних електронних пар, які є між атомами Карбону в молекулі етилену:

	а) одна;                                                                      
б) дві; 
	 в) три;

 г) чотири.

	3. Указати сумарну кількість атомів Карбону й Гідрогену в молекулі гекс-1-ену:

	а) 10;

б) 18; 
	в) 20; 

г) 23.

	4. Указати структурну формулу ізомеру пент-1-ену:
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	5. Указати реагент для якісного визначення етилену:

	а) вода;

б) водень;
	в) калій тетраоксоманганат (VII);

г) галогеноводні

	6. Указати реакцію, у якій нікель або платина виступають як каталізатор:

	а) гідратація етену;

б) гідрування пропену;
	в) окиснення бут-2-ену;
г) хлорування етену.

	7. Указати, що можна спостерігати, коли крізь розчин калій тетраоксоманганат (VII) пропускають етен: 

	а) виділення бурого газу; 

б) випадання жовтого осаду;
	в) знебарвлення розчину;

г) розігрівання речовини.

	8. Доповнити твердження правильно: «Геометрична ізомерія властива….»

	а) алканам;
б) алкенам;
	в) насиченим жирам;

г) спиртам.

	9. Доповнити твердження правильно: «Коли однакові радикали розміщуються в просторі по один бік від площини С = С зв’язку, ми маємо…»

	а) конформацю;

б) таутомерію;
	в) транс-конфігурацію;

г) цис-конфігурацію.

	10. Указати групу речовин, які взаємодіють з пропеном: 

	a) NaOH, HBr, KMnO4, H2;

б) KMnO4, H2, CaO, Ca(OH)2;
	в) KMnO4, HBr, H2, NaOH;

г) H2, Cl2, KMnO4, HCl.


Завдання II – V із відкритою відповіддю. Вони передбачають записи розв’язків задач, розрахунків, міркувань.   

II. Завдання (10 балів).
Визначте кількість теплоти, що виділяється при гасінні 100 кг негашеного вапна (кальцій оксиду) водою, якщо стандартні теплоти утворення реагуючих речовин дорівнюють:
ΔН0 CaO(к) = – 635,1 кДж/моль;

ΔH0 Ca(OH)2(к) = – 986,2 кДж/моль;

ΔH0 H2O(ж) = – 285,84 кДж/моль.
IІІ. Завдання (10 балів).
У закритій посудині місткістю 0,05 м3 знаходиться 1 моль речовини А і 12 моль  речовини Б. У результаті реакції  А + 4Б = В  установилася рівновага. Загальний тиск у рівноважному стані системи складає 4,51·105 Па. Вичисліть рівноважні концентрації усіх реагентів при 298 К. Система підкоряється законам ідеального газоподібного стану.
IV. Завдання (15 балів).
У 1865 році німецький хімік В. Лоссен отримав безбарвні гігроскопічні кристали нової речовини, розчинення яких у воді давало розчин із лужною реакцією. Речовина взаємодіяла з хлоридною кислотою, утворюючи сіль. Хімічний аналіз показав, що у складі цієї солі є група ОН, яка при розчиненні солі у воді не дає гідроксид – аніона. Лоссен нагрів пробірку з невеликою порцією кристалів, унаслідок чого відбувся оглушливий вибух, а в лабораторії запахло аміаком. Коли кристал цієї сполуки внесли у водний розчин сірководню (гідроген сульфіду), то з розчину в осад виділилася сірка, і теж запахло аміаком. У водному розчині речовини Лоссена, що зберігався у відкритій колбі декілька діб, був виявлений нітрит-аніон. Урешті-решт, Лоссен установив склад отриманої ним речовини. А Ви зможете? Складіть структурну формулу речовини Лоссена, запишіть рівняння усіх хімічних реакцій, для окислювально-відновних процесів наведіть електронний баланс.
V. Завдання (20 балів).
Ретельно перемішують 5 г відновленого воднем заліза (у порошку), 30 г калій карбонату і 30 г сірки, заповнюють отриманою сумішшю фарфоровий тигель з кришкою й повільно нагрівають впродовж 1 години при температурі яскраво-червоного каління. Після повільного охолодження плав багаторазово обробляють теплою водою, поки не залишаться тільки рудувато-фіолетові блискучі голки. Кристали промивають водою і спиртом, і сушать при 100 °С. Утворюється 14 г солі (вихід 98%). Визначте склад і масу плава, враховуючи вихід кінцевого продукту; складіть рівняння окислювально-відновного процесу, використовуючи метод електронного балансу або напівреакцій. Складіть структурну формулу солі, що утворилася.
_1387562927.unknown

_1387562943.unknown

_1387563044.cdx

_1387562936.unknown

_1387562889.unknown

